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Методологічною основою стратегічного управління є системний 
підхід, згідно з яким підприємство характеризують такі особливості: 

змінність окремих її параметрів; унікальність і непередбачуваність 

поведінки системи в конкретних умовах; здатність змінювати 

структуру та формувати варіанти поведінки, протистояти руйнівним 

тенденціям, адаптуватися до зміни умов; прагнення до формулювання 

цілей усередині системи. 

Стратегічне управління складається з окремих елементів. За 

класифікацією американської консалтингової фірми «Мак-Кінсі» 

доцільно розрізняти такі елементи: стратегія, структура, стиль, кадри, 

мистецтво управління, участь у розподілі доходів. Однак найчастіше 

стратегічне управління підприємством розглядають як систему з трьох 

елементів: а) стратегія як сукупність управлінських рішень щодо 
перспективного її розвитку; б) відповідна структура управління, 

зорієнтована на розроблення і впровадження стратегії; в) організаційна 

культура.  
Вважають, що організаційна структура, окреслюючи межі 

підрозділів і встановлюючи формальні зв’язки між ними, є «скелетом» 
підприємства, а організаційна культура –  своєрідна її «душа», яка 
виробляє «правила гри» в колективі. В результаті утворюється 
трикутник: «стратегія розвитку – організаційна структура –  
організаційна культура», який має бути внутрішньо стійким і 
перебувати в гармонії з зовнішнім середовищем. 

Між переліченими елементами системи стратегічного 

управління підприємством існує взаємозалежність: чітко організоване 

стратегічне планування перебуває в тісному взаємозв’язку зі 

структурою управління, яка забезпечує розроблення та реалізацію 

стратегії для досягнення цілей, і організаційною культурою, яка 

створює відповідні можливості для поєднання стратегічного 
планування й організаційної структури. Це є ще одним доказом того, 

що успіх підприємства – результат взаємодоповнення перелічених 

елементів, хоча за різних умов деякі елементи можуть переважати над 

іншими. Для певного рівня нестабільності сучасного економічного 

середовища можна сформувати відповідну комбінацію елементів, які 

забезпечуватимуть найкращі результати діяльності підприємства. 


